

Univerzita Karlova v Praze
Fakulta právnická
Katedra národního hospodářství
Curierových 7
Praha 1

Věc: posouzení diplomové práce

Diplomant: Michael Novák
Vedoucí diplomové práce: Ing. Jan Pokorný
Název diplomové práce: Ekonomické a právní aspekty podnikání v elektronických komunikacích v České republice

Cílem a obsahem diplomové práce je podrobný popis právní úpravy elektronické komunikace v České republice. Jak sám autor uvádí, je jeho cílem je „popsat specifika podnikání v elektronických komunikacích, nastínit vývoj v České republice, detailněji popsat a zhodnotit současný právní stav ...“.

Lze konstatovat, že uvedený cíl práce byl v podstatě splněn. Práce podává strukturovaný přehled právní úpravy i historických konsekvencí a s dostatečnou podrobností, za využití části odborné literatury, která tuto právní úpravu komentuje.

První - ekonomická - část práce, nazvaná „Ekonomické aspekty podnikání v elektronických komunikacích“, je píše věnovaná aspektům technických a právním než ekonomickým. Práci by nepochybně prospělo rozpracování příkladů uvedených na straně 10, do podoby případových studií, stejně tak i rozpracování popisu výrobních faktorů ze strany 11 do analytické podoby.

Část práce věnovaná historickému vývoji je autorem zdařile zpracovaná a byt stručnější, podává jasný přehled o vývoji právní úpravy.

Pasáž věnovaná platné právní úpravě je svou systematikou přehledná. Jako formu podání použil autor spíše metody deskriptivní. Práci by však prospělo kdyby autor popsal právní úpravu, mnohdy používající technicistní termíny, na více příkladech či případových studiích, tak jak je ostatně v několika případech v práci i použil.

Část práce, věnovaná problematice relevantního trhu, univerzální službě přenositelnosti čísel a institutu LLU, je obsáhlá a zdařile zpracovaná stejně jako přehled právní úpravy v zahraničí.

Práce je psána na dobré stylistické úrovni a i přes spíše chybějící odkazy na použité prameny přímo v textu práce svou dobrou vnější úpravou splňuje požadavky na diplomovou práci.

Navrhuji proto, aby diplomová práce byla hodnocena známkou výborná.

Otázky k zodpovězení:

- 1) Lze obecně přijmout názor zákonodárce citovaný na str.21, že „regulace trhu elektronických komunikací je prováděna ... do doby dosažení plně konkurenčního prostředí“ ?
- 2) Je de lege ferenda udržitelná právní úprava v zákoně č. 480/2004 Sb. kdy poskytovatelé služeb uvedení v § 3 až 5 nejsou povinni dohlížet na obsah jimi přenášených nebo ukládaných informací a za jakých podmínek?

V Praze dne 18.5.2006

JUDr. Ing. Zdeněk Hraba
